

w: 30 - i m.

60.008/v

MTI. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978.julius 22. s z o m b a t

bb.1. közérdekű vizsgálatok a fneb második féléves programjában

i/km/fe/dg/ra e

1978. július 22.

miért kevés a jegy a színházak pénztáraiban/ milyen hatást váltottak ki a munkaerőgazdálkodással összefüggő központi és tanácsi intézkedések? - egyebek között ezt vizsgálják a fővárosban az év hátralévő részében a népi ellenőrök.

a közeljövőben összegezi a fővárosi népi ellenőrzési bizottság annak a vizsgálatnak a tapasztalatait, amely a munkaerőforgalom szabályozására hozott központi és tanácsi rendelkezések végrehajtását elemzi. elsősorban azt vizsgálták a szakemberek, hogy a gazdálkodó egységek milyen intézkedéseket tettek a létszám gondjaik enyhítésére és a rendelkezésükre álló munkaerő hatékony foglalkoztatására. tanulmányozták azt is, mi az oka, hogy budapesten a termelőágazatokban a létszám évről-évre csökken, de a gyárakból, üzemekből felszabaduló munkaerő hatása nem érződik a szolgáltató ágazatokban, ahol nagyon sok munkás kéz hiányzik. feszültséget okoz az is, hogy a vállalatok még mindig túlzott létszámigénnyel lépnek fel, nem veszik tudomásul, hogy kimerültek a munkaerőforrások. a népi ellenőrök ezért tüzetesen vizsgálták, hogy mennyire megalapozottak a létszámtervek, reális-e a munkaerőigény.

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.1 /közérdekű folyt./ra

gyakran előfordul, hogy a fővárosi színházak előadásaira és a zenei rendezvényekre már hónapokkal előre elkelnek a jegyek, a pénztáraknál kinn a „telt ház”, tábla, mégis az előadásokat gyakran üres sorok előtt tartják meg. - a „miért”, -re ad majd választ a közönségszervezést, a színházi jegy-és bérletelosztási rendszert feltérképező vizsgálat. a népi ellenőrök javaslatot is készítenek majd a teendő intézkedésekre s vizsgálják a közönségszervezés, a színházi jegyelosztás és a bérletrendszer továbbfejlesztésének lehetőségeit is.

miként gazdálkodnak a tanácsoknál a vállalati fejlesztési alapok részükre átadott millióival? erre, és a társadalmi munkával összefüggő kérdésekre keres választ egy másik vizsgálat. az a tapasztalat, ugyanis, hogy a munkafelajánlások hatékonyságát például sokhelyütt csökkenti, hogy nem készítik elő megfelelően a beruházásokat.

a fneb második féléves tervében szerepel a sütőipari vállalat vezetőinek beszámoltatása arról, hogy milyen intézkedéseket tettek egy korábbi vizsgálat óta. a fővárosi népi ellenőrök megvizsgálják az ipari beruházások helyzetét is./mti/

--

bb.2. budapesti fiatalok jelentkezését várják az ndk üzemibe
i/don/pá-.dg/ra e 1978. július 22.

az ndk üzemibe, azoknak a budapesti fiataloknak, fiuknak és lányoknak a jelentkezését várják, akik a baráti országban szeretnének dolgozni; szakmai gyakorlatot folytatni, szakképzést szerezni, illetve szakmai továbbképzésen részt venni. jelentkezéseket a dél-budapesti munkaerőgazdálkodási hivatalban /viii., baross u.124, telefon: 138-237/ fogadnak el.

csaknem 300 szakképzett és szakképzetlen fiatal jelentkezhet ndk-beli munkára - mondták a fővárosi tanács munkügyi főosztályán. a férfi szakmunkások forgácsoló, lakatos és autószerelő szakmákban; a szakmával nem rendelkező férfiak forgácsoló, lakatos, hegesztő, gépszerelő, kovács, hengerész és darus munkakörökben helyezkedhetnek el. a mechanikai műszerész szakmával rendelkező lányok szakmájukban; a szakmával nem rendelkező lányok pedig forgácsoló, mechanikai műszerész, elektroműszerész és elektromos szerelő munkakörben dolgozhatnak.

/folyt.köv./

UG

-2-

bb.2. / budapesti ... folyt./ra

az ndk üzemibe és gyáraiba olyan 18-26 éves fiatalok jelentkezhetnek, akiknek a kiutazását a vállalatuk javasolja, és azt az illetékes honvédelmi szervek is engedélyezik. velük három évre szóló szerződést kötnek: a munkafeltételek a társadalombiztosítás, a bérezés, a szociális és kulturális ellátás, valamint a sportolás lehetőségei azonosak ndk-beli dolgozóitársaikkal. a szakképzetlen fiataloknak a munkamenet el-sajátításának első időszakában az üzemek betanulási bért fizetnek. több gyárban lehetőség adódik a szakképzettség megszerzésére is.

a kiutazó fiatalok az ndk üzemekben várhatóan októberben kezdik meg munkájukat./mti/

--

bb.3. befejeződött ujjalotán a lakásépítés

ke/dg/ra e

1978. július 22.

teljesítették ujjalotán ötödik 5 éves lakásépítési programjait, 580 új lakás felépült - zömébe a lakók is beköltöztek - s ezzel ujjalotán befejeződött a lakásépítkezés.

összesen 15 500 lakás ad otthont a lakóknak. mint pataki béla tanácselnök az mti munkatársának elmondotta, összesen 16 800 négyzetméter - a tervezettnél ezernél több - kereskedelmi és négyezer négyzetméter szolgáltató létesítmény készült el. az óvodai és a bölcsődei hely elegendő a lakótelepen, kevés viszont a tanterem. eddig öt iskola épült, s 1980 szeptemberére várhatóan átadnak még egy 20 tantermest. ezzel sem oldódik meg azonban a kisiskolások elhelyezésének a gondja, ezért átmeneti megoldásokat kellett keresni. a pattogós uti iskola mellé 5 napközis foglalkoztatót építenek; a felvonulási épületek hat irodahelyiségét eddig is igénybe vették s most újabb hatot vesznek birtokba napközis tanulócsoportok részére. a rákospalotán lévő bocskay uti iskolában is tanulnak ujjalotai gyerekek - őket naponta autóbusz szállítja.

ujjalotán mintegy 60 ezer ember él. gyakran szóvá teszik, hogy nincs iparcikk áruház, a kerületen kívül kell vásárolniuk. felállítottak e célra ugyan egy erdő-faházat, de az igényeket nem elégíti ki. az v.ötéves tervben szerepel egy ötezer négyzetméter alapterületű szövetkezeti áruház felépítése, amellyel az egész kerület iparcikk ellátása megoldódna, de pénzügyi nehézségek és kapacitásgondok miatt késik az építkezés kezdése. megkezdődött viszont a tervidőszakban a művelődési ház építése. itt minden korosztály, valamennyi réteg megtalálhatja majd a számára leginkább megfelelő szórakozási, kulturálódási lehetőséget.

/folyt.köv./

UG

-3-

bb.3. / befejeződött ... folyt./ra

az új lakónegyedhez hasonló figyelmet és gondot fordítanak a régi városrész, rákospalota fejlesztésére is. ebben az öt-éves tervben tovább folytatódik az énekes utcai munkáslakás építkezés; a 880 lakás átadása azonban várhatóan áthúzódik a vi.öt-éves terv idejére.

mintegy 500 lakás épül - idén őszől - az ifju gárda uton. folytatódik a máv-telep rekonstrukciója: ebben a tervperiódusban ötszáz lakást korszerűsítene és további ezret előkészítenek a felújításra.

a kertváros kereskedelmi ellátásának javítására 1976-77-ben egy-egy abc-áruház épült a kozák téren és a széchenyi utcában, a tarpai téren pedig egy szövetkezeti abc-áruház átadása még az idén várható./mti/

--

bb.4. népi gyógymódok - megjelent a miskolci herman ottó muzeum új évkönyve

kör/st/ra e

1978. július 22.

a napokban hagyta el a nyomdát a miskolci herman ottó muzeum évkönyve, amelyben az intézmény munkatársai tizenhét tanulmányban tették közzé kutatásaik eredményét. négy tanulmány foglalkozik a megyében utóbbi években végzett fontosabb ásatások eredményeivel, köztük a miskolc-tapolcán előkerült kőkorszakbeli leletekkel, valamint az abaujvár nemzetségszékelyi ásatásainál talált mezőgazdasági eszközök kor meghatározásával, amelynek során megállapították, hogy a 12. században ezen a vidéken már szőlőművelés folyt.

a néprajzi tanulmányok egyikében ismertetett a 18. század végéről származó, kéziratos „gyógyító könyv”, többek között javasolja, hogy fejfájásnál fenyőmagot borecettel keverjenek össze, s azt tegyék „lágyan flastromul”, a fájós fejre. a síró gyermeket - a tanács szerint - mogyorófa levelében kell fürösztetni. több mint tíz gyógymódot javallanak az álmatlanság ellen, közülük az egyik, ugyancsak, aki nem tud aludni, a nyul epéjét kell „innya”, taktaszadai gyűjtés alapján a növények szerepét ismertetik a népi gyógyászatban. a „tudós asszonyok”, a bodza virágát köhögés ellen és vérzéscsillapítónak használták. vérszaporítónak, illetve vesebántalmak ellen a csipkerózsa teát alkalmazták. akinek szoptatásnál nincs elég teje, annak azt ajánlották, hogy - harmatfűből főzött teát fogyasszon, akinek pedig gyulladt a szeme - az fátylvirágból készült főzettel mosogassa./mti/

--

-4-

UG

bb.5. megosztotta vagyonát táncsicsai - emléktáblát kapott az 1848-as nagyharsányi bíró

igó/st/ra e

1978. július 22.

tarnóczy daniel nagyharsányi falubíró 1848-ban megosztotta vagyonát táncsics Mihállyal, hogy a „nép barátja”, teljes jobbággyá válva tagja lehessen az elő népképviselői országgyűlésnek. jobbágytelkének felét önzetlenül táncsicsnak adományozta, lelkes kortese és haláláig őszinte híve lett. a siklósi járás népe képviselőjéül választotta a szegényparasztság és a munkásság ügyéért harcoló politikust. az 1848-as események 130. évfordulója alkalmából márványtáblával jelölték meg a barnyai faluban azt a házat, ahol tarnóczy daniel született és élt. táncsics Mihály emlékét egészalakos bronzszobor, valamint iskola-és utcanév őrzi egykori választókerületének székhelyén, siklós városában./mti/

--

bb.6. ismét megjelentek a vizirigók lillafüreden

kör/st/ra e

1978. július 22.

most, hogyha csapadékos időjárás következtében megduzzadt színva patak vize csaknem két méter széles zuhatagként ömlik alá lillafüreden, a vízfüggöny mögé ismét visszaköltöztek a vizirigók. e ritka madarak fészkeit már korábban felfedezték a lillafüredi vizesés mögötti mésztufa sziklafal üregeiben. az utóbbi időben azonban a fészkek elnéptelenedtek, mert a vizesés a patak csekély hozama miatt - gyakran megszűnt. a vizirigók most ismét megtelepedtek a vizesés mögött jól rejtett fészkekben./mti/

--

bb.7. sirkőavatás

k/don/gk/bc/ra e

1978. július 22.

kovács pálnak, a fővárosi tanács volt elnökhelyettesének sirkőavatása július 25-én/kedden/ délután fél 3 órakor lesz a farkasréti temető 43/1-es parcellájában./mti/

--

-5-

UG

bb.8. javaslat a fodrászok és kozmetikusok ösztönzőbb bérrendszerére

i ol/zfné/sl/p e

1978. július 22.

az ipari szövetkezetekben dolgozó mintegy 10 ezer fodrász és kozmetikus ösztönzőbb bérrendszerének kialakításával foglalkoztak nemrégiben a központi szolgáltatásfejlesztési kutató intézet szakemberei. az új bérezési modellel azt kívánják elérni, hogy egy-egy üzletben arányosabban osztódjék el a munka a dolgozók között, anélkül, hogy az új bérrendszer „visszafogná”, a teljesítményt. a cél az, hogy ne álljon érdekében senkinek vendégkörét kollégái rovására és olyan mértékben növelni, hogy az már fékezze a kulturált és gyors kiszolgálást. sok üzletben vannak például olyan fiatalok, akik időnként csak 700-800 forintot keresnek havonta, mert az idősebbek nem segítették őket a beilleszkedésbe, a vendégkörük kialakításában, s még az újonnan érkező vendéget sem irányították hozzájuk. a javasolt új bérrendszertől több más mellett - azt várják, hogy jól alakuljon az üzletek általános forgalma és

munkaidőben ne legyen munka nélkül egyetlen fiatal szakmunkás sem.

a könnyűipari minisztérium megbízásából kidolgozott új bérezési modellel bevezetését nem teszik kötelezővé. azt mint alapkonceptiót ajánlják az érdekelteknek, ösztönzőbb bérrendszer kialakításához.

a szakmafejlesztés fontos bázisaként tervezik létrehozni a fodrászkozmetikai stúdiót, hogy ott a szakemberek párhuzamosan vegyenek részt a szakmai kutató-és a gyakorlati munkában, s emellett tanítsanak is. a stúdióknak ugyanis állandó feladata lenne az újfajta gépek, berendezések kipróbálása, kezelésének oktatása is. az elektro-kozmetikai gépek kezelését - az ide vonatkozó rendelet várható módosítása után - ugyanis szakvizsgához és magas szintű tanfolyamok elvégzéséhez kötik. a tanfolyam tematikája már elkészült, nyomdában van már a tankönyv is. a stúdió megnyitására várhatóan 1980-ban kerülhet majd sor. /mti/

8.00/p

g^{oo}g

-6-

bb 9. jobb gépkivhasználás, magasabb termelékenység - komplex brigád a bauxitbányászatban

i bév/z/st/ny e

1978 július 22.

kimagasló termelési eredményeket ért el a múlt félévben a bakonyi bauxitbánya vállalat első komplex brigádja, amelyet a deáki ii. bányában szerveztek. a komplex brigádban az egy főre jutó műszakonkénti termelés a vállalati 18 tonnás átlaggal szemben meghaladta a 26 tonnát. a karbantartókból, műszakiakból és bányászokból álló brigádot a nagyteljesítményű joy típusú diesel rakodógépek megfelelő kivhasználásra alakították. ahhoz ugyanis, hogy ezek a gépek folyamatosan dolgozzanak, minél kevesebbet álljanak, jól szervezett karbantartó és munkaelőkészítő tevékenységre is szükség van. a komplex brigád tagjainak nagy része két szakmával rendelkezik, és így szükség esetén helyettesíthetik egymást. a karbantartók a szerelés befejeztével részt vesznek a termelésben is.

az eredmények összegezése után a bakonyi bauxitbánya vállalatnál most kidolgozták a távlati programot: eszerint 1985-ig az egész termelésről hét komplex brigád gondoskodik majd. ennek feltétele természetesen, hogy általánossá tegyék a dieselgépésítést, a nagyteljesítményű berendezések alkalmazását. /mti/

-.-

bb 10. önjáró alvázakat gyártanak győri jugoszláv exportra

cser/st/ny e

1978 július 22.

a győri rába magyar vagon-és gépgyár tehergépkocsi gyárában jugoszláv megrendelésre elkészült az önjáró alvázak első sorozata. a 42 önjáró alvázat már utnak is indították: saját keréken teszik meg az utat jugoszláviába. az alvázakra ott billenőteknőket szerelnek és a kőbányákban használják majd az új kocsikat. az önjáró alvázakból az év végéig még további 210-et készítenek a jugoszláv megrendelők számára. /mti/

-.-
-7-

8.40/ny

g^{oo}g

bb 11. mindentudó függönygyártó gépek győrtött

mzs/st/ny e

1978 július 22.

fontos állomásához érkezett a fejlesztés a győri gardé-
nia csipkefüggönygyárban. munkába állították a jaquard lánckö-
tő gépeket, amelyek a legújabb divatigényeknek is megfelelő
függönyöket gyártják, mindent ,, tudnak,, ezek a gépek, amit egy
függönygyártó berendezéstől elvárható: mintaskálájuk kimerít-
hetlen, a függönyök könnyen kezelhetők, mert műszálból ké-
szülnek, mégis a csipefüggöny hatását keltik.

a gyár öt évre szóló kooperációs szerződést kötött az nszk-
beli rhetex céggel. ennek keretében vásárolta meg a korszerű
függönygyártási technológiát, amely a már üzemelő jaquard
gépeken kívül felöleli a kikészítő és a csomagoló berendezése-
ket is. ugyanakkor a győriek öt éven át évi 900 ezer négyzet-
méter függönyt adnak el a kooperációs félnek. az idei első szál-
litmányokat a harmadik negyedévben indítják utnak az nszk-ba.

a csaknem 100 millió forintos fejlesztés második ütemé-
ben korszerű kikészítő üzemet létesítenek, amely nemcsak a győ-
rtött, hanem az ország valamennyi függönygyárában előállított ter-
mékek mosását, hűrogzítását, egyszóval szép külsőbe öltözteté-
sét is elvégzi./mti/

--

bb.12. kooperáció a kutatókkal -műszaki fejlesztési bizottságok
a veszprém megyei termelőségvetkezetekben

bév/st/p e

1978. július 22.

műszaki fejlesztési bizottságot szerveztek nyolc veszprém
megyei termelőségvetkezetben. a felsőfoku végzettségű szakembe-
rekből, mérnökökből, közgazdászokból álló csoportok feladata, hogy
előkészítsék a tsz vezetőségének a technológia módosítására, fej-
lesztésre vonatkozó törekvéseit, műszaki fejlesztési programot
dolgozzanak ki a vi. ötéves terv időszakára. a nyolc gazdaság
mindegyike több mint 7000 hektáros. az ilyen nagykiterjedésű
gazdaságok műszaki fejlesztéséhez figyelemmel kell kísérni a
tudomány új eredményeit.

/folyt köv./
8.50/p

-8-

g2rg

bb.12./kooperáció.....foyt/p

ezért a közös gazdaságok új műszaki fejlesztési bizottságainak
munkájába szakértőként bevonják az ipari és mezőgazdasági ku-
tatókat, közös kísérleteket szerveznek az ipari üzemekkel és tu-
dományos intézetekkel. már az első lépéseknél is nagy segítsé-
get nyújtott munkájukhoz a keszthelyi agrártudományi egyetem
üzemgazdasági tanszéke, a jövőben szorosabb együttműködést ala-
kítanak ki a veszprémi nehézvegyipari kutató intézettel, a kör-
nyező műtrágya és növényvédőszer gyárakkal is./mti/

--

bb.13. javul a diákétkeztetés bács-kiskunban

rap/st/p e

1978. július 22.

bács-kiskun megyében az ötéves tervidőszak hátralévő
részében új napközis konyhák építésével, a régiak bővítésével
és korszerűsítésével fejlesztik a diákétkeztetést. elsősorban az
általános iskolásoknak teremtenek több étkezési lehetőséget. kecs-
keméten például 4000, kiskunfélegyházán pedig 3000 adagos új
konyha készül el 1980-ig. kunszentmiklóson rövidesen 2000 ada-
gos konyhát adnak át. másutt a vendéglátóipari étkeztetés lehe-
tőségét keresik. a diákélelmezés gyorsabb ütemű javítását az in-
dokolja, hogy bács-kiskunban -az utóbbi 6-8 év jelentős fej-
lesztései ellenére - messze elmaradtak az igényektől. kevés a kony-
ha, a régi létesítmények kicsik, korszerűtlenek. az álta-
lános iskolásoknak még az elmúlt tanévben is csak 37.3 százaléka
részesülhetett szervezett étkeztetésben. a megyei tanácsi szervek
ezt az arányt a tervidőszak végéig 45-50 százalékra kívánják nö-
velni./mti/

--

bb.14. huszmillió forint értékű többlettermék, főként mezőgazda-
sági gépalkatrészekből

hag/st/p e

1978. július 22.

mintegy huszmillió forint értékű többletterméket, közte
aluminium-és szürkeöntvényeket, traktor-és gépalkatrészeket
készítettek terven felül az első félévben a miskolci mezőgaz-
dasági gépgyártó és szolgáltató vállalatnál. a most elkészült
összesítő jelentés szerint a gyárban főképpen a társvállalatok
által igényelt gépalkatrészekből, továbbá a szovjet gyárt-
mányú kombájnokhoz és traktorokhoz szükséges alkatrészekből
állítottak elő többet a tervezettnél.

a termelési terv több mint négy százalékos túlteljesítése
elsősorban az üzem- és munkaszervezésnek, a szocialista brigá-
dok jó munkájának, a termelékenység növekedésének köszönhető.
a munka- és üzemszervezés során elsősorban az anyagmozgató
csökkentésére, az anyag gyáron belüli útjának optimális kiala-
kítására törekedtek. ennek révén a munkából kieső időt mintegy
négy százalékkal sikerült csökkenteni./mti/

--

9.10/p

-9-

g3og

bb.15. salgótarjánban befejeződött a nemzetközi orosz nyelvi tábor

roz./ká/p bc

1978. július 22.

a salgótarjáni nemzetközi orosz nyelvi tábor szombaton zárta kapuit. három héten át 96 magyar középiskolás és negyvenöt szovjet egyetemista együtt gyakorolta az orosz nyelv használatát. munkájukat tizenegy magyar és tíz szovjet pedagógus irányította. a szovjet fiatalok moszkvából és kijevből érkeztek salgótarjánba. délutánként három és félórán át gyakorolták az orosz nyelvet, délutánként és esténként szórakoztató, kulturális és sportrendezvényeken vettek részt. kirándulás és vásárlás is szerepelt a programban. /mti/

bb.16. bezárta kapuit a soproni nyári egyetem

cser/p ká bc

1978. július 22.

szombaton bezárta kapuit a soproni nyári egyetem, amelyet az idén huszonkettőszer rendeztek meg. a külföldi hallgatók - többségük nem először volt résztvevője a nyári egyetemnek - az alkalommal két héten át elsősorban környezetvédelmi témákkal ismerkedtek, s az ezzel kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. előadások hangzottak el a hazánkban folyó természetvédelmi munkákról, s a tervezett természetvédelmi intézkedésekről.

maradandó élményt jelentett a soproni nyári egyetem hallgatóinak a nyugati országrész természetvédelmi területeinek bejárása. sopron vidékén, mintegy 25 ezer hektáros területen, három növényföldrajzi - az alpesi, a lajta-hegységi és a kistalpai - táj található. ezen a kis területen csaknem 2 ezer virágos növényfaj diszlik, több, mint egész nagybritanniában és a környező szigetvilágban. /mti/

10.30/p

1100g

-10-

bb.17. hatévi szigorított börtön, nemi erőszakért

roz/p ká bc

1978. július 22.

erőszakoskodókat ítélte el a salgótarjáni járásbíró. daróczi sándor husz éves kisterenyei, takács tiber huszonkét éves salgótarjáni, farkas győző husz éves büntetett előéletű kisterenyei és báder sándor tizenkilenc éves kisterenyei lakos 1978. április 13-án salgótarjánban együtt italozott a fiatalok között. sötétedés után a leányt egy elhagyatott parkba csalták, ahol megfélemlítették, majd megerőszakolták.

a rendőrség még azon az éjszakán elfogta a négy elvetemült fiatalembert. a salgótarjáni járásbíró daróczi sándort, takács tiber, farkas győzőt és báder sándort erőszakos nemi közönség büntetésében mondotta ki bűnösnek. ezért daróczi sándort hat évi, takács tiber és farkas győzőt 5-5 évi, báder sándort 3 évi szabadságvesztésre ítélte. daróczi sándornak, takács tibernak és farkas győzőnek a szabadságvesztést szigorított börtönben kell letölteni. báder sándor börtönbüntetését kapott. farkas győző feltételes szabadságra nem bocsátható. /mti/

bb.19. katonák, gépkocsivezetők szombati társadalmi munkája a győri gyermekvárosért

cser/ká/p bc

1978. július 22.

magyar és szovjet katonák, továbbá önkéntes gépkocsivezetők dolgoztak szombaton a győri gyermekvárosért. a lebontott, szétzedett győri labdarugó stadion lelátóit, használható 6 ezer négyzetméternyi betonlapjait szállították el a várostól 10 kilométer távolságra fekvő völgybe, ahol egy év múlva megnyílik a győri gyermekváros.

társadalmi összefogás bontakozott ki a győri gyermekvárosért, amely a várostól délre fekvő sokoróaljai dombvidék egyik festői völgyében épül. egyszerre 400 gyermeket tudnak majd elhelyezni benne.

a szombaton helyszínen szállított anyagokból különböző sportpályák épülnek. /mti/

10.35/p

1105g

-11-

bb.18. közlekedési balesetek

k tk/p bc

1978. július 22.

jászberény külterületén egy személygépkocsi elütötte juhász ignác, 75 éves nyugdíjas, jászberényi lakos, kerékpárost, majd az árokba borult. juhász ignác a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.

solt belterületén, markó ferenc, 19 éves vízvezeték szerelő, helyi lakos, motorkerékpárjával gema istvánné, 43 éves felszolgáló, solti lakos, kerékpárosnak ütközött, és nekilökte egy előtte haladó kerékpárosnak. gema istvánné a helyszínen meghalt, markó ferencet pedig életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. a másik kerékpáros könnyebben sérült. a baleset körülményeinek tisztázására, és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

tataháza külterületén ecseki péter, 26 éves gépkocsivezető, kalocsai lakos pótkocsis teherautóval elütötte kalmár zsuzsanna irén, 17 éves tanuló, mátételkei lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint ecseki péter nem a forgalmi viszonyoknak megfelelően, figyelmetlenül vezetett. a rendőrség tovább folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát.

a budapest-nyiregyháza között közlekedő személyvonatból szolnokon kiesett, és a helyszínen meghalt lakatos ferenc 17 éves ipari tanuló, olcsvai lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

10.45/p

-12-

1105 g

bb.20. kiállítással zárult kőszegen a pedagógus képzőművészek alkotótábor

lér/ká/p bc

1978. július 22.

kiállítással, munkahelyi bemutatóval zárult szombaton kőszegen a pedagógus képzőművészek alkotótábor. az idén a második alkalommal rendezte meg a nyugat-dunántúli kisvárosban a pedagógusok országos szakszervezete három hetes táborát, amelyen az ország minden részéből rajzot tanító pedagógus képzőművészek vettek részt. előadások hangzottak el a következő tanév oktatási feladatairól, különös tekintettel a művészetek oktatására. a pedagógus képzőművészek megismerkedtek a vendéglátó várossal és környékével, ellátogattak a szombathelyi derkovits gyula és dési huber istván emlékmúzeumba és a göcseji tájakra is.

a táborban számos alkotás született, s ezek közül sok festmény a kőszegi táj hangulatát, szépségét őrzi. bucsuzól ezekből az alkotásokból rendeztek kiállítást a jurisics várban. /mti/

--

bb.21. demeter mihály,

k/p bc

1978. július 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 64 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 26-án, 11,30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp budai járási bizottsága.

/mti/

--

10.50/p

-13-

1110 g

bb. 22. a bajor gizi színészmúzeum

il bc

1.78. július 22.

július 24-től augusztus 19-ig zárva tart. augusztus 20-tól a szokásos nyitva tartási időben látogatható./mti/

--

bb. 23. bálint aladár

il bc

1978. július 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940-től volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt. temetése július 26.-án /szerdán/ 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb. 24. magyar-jugoszláv együttműködés a dráva szabályozására

han il ká bc

1978. július 22.

eredményes a magyar-jugoszláv közös munka a dráván, amely a szeszélyes határfolyó medrének szabályozására, az árvizek zavartalan levonulására, ujabban pedig a hajózási feltételek kedvezőbbé tételére irányul - állapította meg a magyar-jugoszláv vízgazdálkodási bizottság keretében működő drávai albizottság, amely az elmúlt négy napon a helyszínen ellenőrizte a meder- és a partvédelmi munkákat. az eszeki zárótanácskozás és a jegyzőkönyv aláírása után a bizottság magyar, illetve jugoszláv vezetői tájékoztatást adtak az mti munkatársának.

elmondották: a 130 kilométer hosszú, hajón tett szemle-utnak több mint husz állomása volt, szakmai tájékoztatók, bemutatók követték egymást. a jugoszláv vízügyi szakemberek egyebek között bemutatták a répásnál épült új dráva-hídat, amely közúti hid ugyan, de fő rendeltetése az adria-olajvezeték átíveltetése a folyón.

/folyt.köv./
11.00/il

- 14 -

1125g

bb. 24./ magyar folyt./il

mindkét oldalon megtekintették azokat a kísérleti szakaszokat, ahol műszerekkel vizsgálják a beavatkozások hatását, többek között a védművek viselkedését, a meder állapotát, a vízhozamot, a hordalék mennyiségét, összetételét.

a közös munka eredményeként eddig harminc kilométer hosszán készült el a mederszabályozás. jelenleg tíz kilométeres szakaszon dolgoznak, s foglalkoznak újabb, hasonló szakasz munkálatainak előkészítésén. a 80-as években a barcs alatti folyószakasz kerül sorra. a dráva barcs feletti szakaszán a szabályozási munkáknál már figyelembe veszik a tervezett barcs-gyurgyeváci vizierőművet. az ezzel kapcsolatos közös tervezés, előkészítés ugyancsak megindult.

a vízügyi szakemberek megállapították: kedvező változás, hogy több évtizedes szünet után intenzívebbé vált a hajózás a dráván. magyar oldalról például terméskövet szállítunk a jugoszlávok vízépítési munkáihoz. az illetékes szervek felkészültek a hajóút kitűzésére./mti/

--

bb. 25. v. országos vers- és prózamondó verseny

fe dg il bc

1978. július 22.

a kulturális minisztérium, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar televízió, a magyar rádió és a népművelési intézet meghirdette az amatőr vers- és prózamondók v. országos versenyét.

jelentkezhet minden olyan, 14. életévét betöltött pályázó, akinek nincs hivatásos előadóművészi működési engedélye, nem tagja színháznak, vagy színházi stúdióknak, valamint nem nyert felvételt a színművészeti főiskolára.

a jelentkezőktől elsősorban radnóti miklós verseinek, prózáinak és műfordításainak, illetve a xx. század magyar és világirodalmi lírai alkotásainak bemutatását kérik.

jelentkezni lehet személyesen, vagy írásban /név, életkor, foglalkozás, lakcím és esetleges színjátszó csoportbeli tagság feltüntetésével/ a megyei művelődési központokban vagy népművelési tanácsadóknál, illetve budapesten a kerületi tanácsok népművelési csoportjánál. a fegyveres testületek tagjai lakó, illetve szolgálati helyükön jelentkezhetnek.

jelentkezési határidő: 1978. szeptember 10.
a legjobb műsorát a televízió és a rádió adássorozatban közvetíti.
/mti/

--

11.05/il

- 15 -

1130g

bb. 22. a bajor gizi színészmúzeum

il bc

1.78. július 22.

július 24-től augusztus 19-ig zárva tart. augusztus 20-tól a szokásos nyitva tartási időben látogatható./mti/

-.-

bb. 23. bálint aladár

il bc

1978. július 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940-től volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt. temetése július 26.-án /szerdán/ 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága.

/mti/

-.-

bb. 24. magyar-jugoszláv együttműködés a dráva szabályozására

han il ká bc

1978. július 22.

eredményes a magyar-jugoszláv közös munka a dráván, amely a szeszélyes határfolyó medrének szabályozására, az árvizek zavartalan levonulására, ujabban pedig a hajózási feltételek kedvezőbbé tételére irányul - állapította meg a magyar-jugoszláv vizgazdálkodási bizottság keretében működő drávai albizottság, amely az elmúlt négy napon a helyszínen ellenőrizte a meder- és a partvédelmi munkákat. az eszeki zárótanácskozás és a jegyzőkönyv aláírása után a bizottság magyar, illetve jugoszláv vezetői tájékoztatást adtak az mti munkatársának.

elmondották: a 130 kilométer hosszú, hajón tett szemle-
utnak több mint husz állomása volt, szakmai tájékoztatók, bemuta-
tók követték egymást. a jugoszláv vízügyi szakemberek egyebek kö-
zött bemutatták a répásnál épült új dráva-hídat, amely közúti hid
ugyan, de fő rendeltetése az adria-olajvezeték átíveltetése a fo-
lyón.

/folyt.köv./
11.00/il

- 14 -

1125g

bb. 24./ magyar folyt./il

mindkét oldalon megtekintették azokat a kísérleti szakaszokat, ahol műszerekkel vizsgálják a beavatkozások hatását, többek között a védművek viselkedését, a meder állapotát, a vízhozamot, a hordalék mennyiségét, összetételét.

a közös munka eredményeként eddig harminc kilométer hosz-
szan készült el a mederszabályozás. jelenleg tíz kilométeres sza-
kaszon dolgoznak, s foglalkoznak újabb, hasonló szakasz munkála-
tainak előkészítésén. a 80-as években a barcs alatti folyó-
szakasz kerül sorra. a dráva barcs feletti szakaszán a szabályozá-
si munkáknál már figyelembe veszik a tervezett barcs-gyurgyeváci
vizierőművet. az ezzel kapcsolatos közös tervezés, előkészítés
ugyancsak megindult.

a vízügyi szakemberek megállapították: kedvező változás, hogy
több évtizedes szünet után intenzívebbé vált a hajózás a dráván.
magyar oldalról például terméskövet szállítunk a jugoszlávok víz-
építési munkáihoz. az illetékes szervek felkészültek a hajót
kitűzésére./mti/

-.-

bb. 25. v. országos vers- és prózamondó verseny

fe dg il bc

1978. július 22.

a kulturális minisztérium, a magyar kommunista ifjúsági szö-
vetség, a magyar televízió, a magyar rádió és a népművelési inté-
zet meghirdette az amatőr vers- és prózamondók v. országos verse-
nyét.

jelentkezhet minden olyan, 14. életévét betöltött pályázó, a-
kinek nincs hivatásos előadóművészi működési engedélye, nem tagja
színháznak, vagy színházi stúdióknak, valamint nem nyert felvételt
a színművészeti főiskolára.

a jelentkezőktől elsősorban radnóti miklós verseinek, prózájá-
nak és műfordításainak, illetve a xx. század magyar és világirodal-
mi lírai alkotásainak bemutatását kérik.

jelentkezni lehet személyesen, vagy írásban /név, életkor,
foglalkozás, lakcím és esetleges színjátszó csoportbeli tagság fel-
tüntetésével/ a megyei művelődési központokban vagy népművelé-
si tanácsadóknál, illetve budapesten a kerületi tanácsok népműve-
lési csoportjánál. a fegyveres testületek tagjai lakó, illetve
szolgálati helyükön jelentkezhetnek.

jelentkezési határidő: 1978. szeptember 10.
a legjobb műsorát a televízió és a rádió adássorozatban közvetíti.
/mti/

-.-

11.05/il

- 15 -

1130g

bb. 26. szoboravatás, népművészeti kiállítás kalocsán

lász il ká

1978. július 22.

szombaton népművészeti kiállítás nyílt kalocsán a vi. dunamenti folklórfesztivál programjaként. a tárlaton a „király ilus,, pályázatra érkezett népművészeti remekek kerültek közszemlére. a zsüri 193 népviseleti baba és 516 hímestojás pályamunkából válogatta ki a legjobbakat: 106 babát és 192 hímestojást. a gazdag anyag a városi művelődési központban tekinthető meg.

szombaton, a kalocsai népművészeti ház udvarán leleplezték azt a szobrot, amely a vidék híres népművészetének állít emléket. az alkotás káta Mihály, tűzományművész délibáb című kompozíciója./mti/

--

bb. 27. 100 születésnap

lász il ká

1978. július 22.

100. születésnapját ünnepelte kecskeméten hajagos Anna, vacsihegy 200. sz. alatti lakos. a jó egészségnek örvendő egyedülálló matrónát a jeles évforduló alkalmából uttorók köszöntötték és átadták a városi tanács ajándékát./mti/

--

felhasználható 16.00 órától

bb. 28. meghülés okozta a tatai kisz táborban a megbetegedéseket-
valamennyi gyerek egészséges

ber il ká

1978. július 22.

amint arról hirt adtunk, a budapesti kisz bizottság tatai táborában csütörtökön hasmenéses megbetegedések fordultak elő, és 13 gyermeket enyhe tünetekkel kórházba szállítottak. a komárom megyei kórház vizsgálata megállapította, hogy a megbetegedések énem ételtől, hanem hűléstől eredtek. szombaton már valamennyien, a kórházban ápolt gyerekek is meggyógyultak. a tábor - az eredetileg megfelelően szombaton zárta kapuit és az uttorók hazafaztak. hétfőn újabb csoportot fogad a szép környezetben fekvő tábor./mti/

--

11.55/il 1 ferruek

- 16 -

1210g

bb. 29. véget ért a munka a szegedi „belvizes,, táborban -
háromezer méter csatornát ujitották fel a diákok

tób il ká

1978. július 22.

szeged belvizektől legtöbbet szenvedett városrészében, tápén 6 héten át 2 hetenkinti váltással összesen 350 középiskolás dolgozott az építőtáborban. munkájukkal a belvizrendezés hosszú távú tervének megvalósításához járultak hozzá, amely felett a csongrád megyei kisz bizottság vállalt védnökséget. szombaton az utolsó, a harmadik turnus fiataljai is elbucsuztak a tábor-tól.

az esős időjárás többször megzavarta a diákok munkáját, mégis a hat hét alatt csaknem 3000 méter hosszúságú csatornahálózatot ujitottak fel, tisztítottak ki. a régi, megrongálódott betongyűrűket kicserélték, ujjakkal váltották fel. az egyes turnusok legjobban dolgozó brigádjai jutalomüdvülésben részesültek./mti/

--

bb.30. biró mária,

k tk/p bc

1978. július 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a munkásmozgalom régi harcosa, 90 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 28-án 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb.31. ideiglenes kemping nyílt balatonszabadi strandon

káp/ká/p bc

1978. július 22.

a balaton déli partján, a vadtáborozás csökkentésére, a sítour ezer személyes ideiglenes kempinggé alakította át a balatonszabadi vasútállomással szemben fekvő strandot. az új kempinget szombaton nyitották meg, s azt már az első napon valósággal megrohanták a táborozók. a déli órákig nyolcszázan ütötték fel sátraikat. a szükség-kempinget mozgatható vizesblokkal, higiéniai helyiségekkel látták el, közvilágítást és vízcsapot szereltek fel.

a vadtáborozás ezzel persze nem szűnt meg, a kempingek ke-
ritésén kívül maradók száma még mindig meghaladja a háromezret. a nagy nyomás tehát tovább tart, amit az is bizonyít, hogy a déli parton a sítour kempingjeiben a tizenötezer helyen jelenleg huszonkétezer tartózkodnak./mti/

12.20/p

-17-

1245g

bb.32. utvonalváltozások a villamos-közlekedésben

tk/p bc

1978. július 22.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazó-közönséget, hogy július 24.-én üzemkezdettől az észak-déli metró építési munkálatai miatt, a 13-as jelzésű villamosokat az örs vezér tér-nagyvárad tér között közlekedtetni. a 13/a jelzésű villamosok az üllői ut és pesterzsébet, pacsirta telep végállomások között járnak. a vonal kettéosztása miatt a megkezdett utazásnál kezelt vonaljegyet az üllői uti átszállás után - a számkocka nélküli végénél - újból érvényesíteni kell.

az 51-es jelzésű villamosok pestimre, vörösfény utca - üllői ut között, az 51/a jelzésű villamosok a használtcikk piac-üllői ut között közlekednek.

július 26-án, 27-én és 28-án 8 óra 45 perctől 13 óra 20 percig szigetszentmárton és ráckeve állomások között, 24-én és 25-én 8 óra 15 perctől 12 óra 50 percig pedig szigetcsép és szigetszentmárton állomások között hév-viteldíjjal autóbuszok közlekednek.

villamos-viteldíjjal autóbuszok közlekednek - felsővezeték-és végányjavítási munkálatok miatt: július 24-ről 25-re virradó éjjel a váci ut-árpád ut kereszteződése és marx tér végállomás között az 55-ös éjszakai villamosok helyett;

július 25-ről 26-ra, és 26-ról 27-re virradó éjjel a mező imre ut-salgótarjáni utca kereszteződése és az éles sarak között a 28-as éjszakai villamosok helyett;

július 26-ról 27-re, 27-ről 28-ra virradó éjjel a moszkva tér- és mórncz zsigmond körtér között a 6-os éjszakai villamosok helyett, valamint a moszkva tér és a lágymányosi lakótelep végállomások között a 4-es jelzésű villamosok helyett./mti/

.-

12.25/p

-18-

1250g

bb 33. időjárásjelentés

ny bc

1978 július 22.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

a szél lassan mérséklődik

az atlanti-óceán fölött örvénylő nagy kiterjedésű ciklon délnyugati oldalán meleg, nedves levegő áramlik a brit-szigeteken keresztül norvégia partjai felé. hatására az említett területeken sokfelé esik az eső. kelet-európa fölött egy több maggal rendelkező alacsony nyomású rendszer helyezkedik el. ennek nyugati oldalán még mindig szabad pályán mozognak északnyugatról dél-kelet, illetve északról dél felé a hűvös levegőhullámok. ezek okának rendkívül változékony, az évszaknak megfelelően jóval hűvösebb időjárást európa középső részén, így a kárpát-medencében és környékén is. meleg, nyári időjárás csak az ibériai félszigeten és a földközi-tenger térségében található.

hazánkban pénteken csak a déli országrészben volt 4-9 órás napsütés. az ország többi részén erősen felhős vagy borult volt az ég, és szinte mindenhol hullott kisebb, nagyobb mennyiségű eső. a lehullott eső mennyisége sok helyen elérte a 10-20 mm-t, de egy-két helyen még ennél is több eső esett le, debrecenben például 24 óra alatt 30 mm eső hullott. a pécs-kecskemét - miskolc vonaltól északnyugatra napközben sem emelkedett a hőmérséklet 15-19 foknál magasabbra, az említett vonaltól dél-keletre viszont 20-25 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra 8-12 fokra hűlt le a levegő. délelőtt a tiszántulon még többfelé volt zápor, zivatar, az ország nyugati részéről csak szórványosan jelentettek gyenge záport. az északnyugati, északi szél sokfelé megerősödött. a hűvös levegőben még délelőtt 11 órakor sem mértek 15-19 foknál magasabb hőmérsékletet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16.0 fok volt, a százéves átlagnál 5.8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szombaton elszórtan, vasárnap néhány helyen, inkább csak keleten, zápor, zivatar. az erős északnyugati, északi szél lassan mérséklődik. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 385 cm, 17.0 fok./mti/

12.35/ny

.-
-19-

12kr g

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.4. /népi gyógymódok.... / 2.bek.7.sorában a szöveg helyesen:

...közülük az egyik, hog annak, aki nem tud aludni.....

/mti/

--

bb. 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 22-én 13 óráig:

se/p bc

1978. július 22.

1. fneb-vizsgálatok
2. ndk-beli szakmai gyakorlat
3. ujjpalotai lakásépítések
4. évkönyv
5. tarnóczy-dániel-empléktábla
6. vízirigók
7. sirkőavatás
8. fodrászok bérrendszere
9. komplex brigád a bauxitbányászatban
10. önjáró alvázak
11. függönygyártás
12. műszaki felesztési bizottságok
13. diákétkeztetés bacs megyében
14. miskolci mezőgazdasági gépgyártás
15. orosz nyelvi tábor
16. soproni nyári egyetem
17. börtön nemi erőszakért
18. balesetek
19. társadalmi munka
20. pedagógus képzőművészek alkoótábora
21. elhunyt demeter mihály
22. zárva a színészmúzeum
23. elhunyt bálint aladár
24. vízügyi együttműködés
25. vesmondó verseny
26. népművészeti kiállítás kalocsán
27. 100.születésnap
28. meghülés okozta....
29. szegedi építőtábor
30. elhunyt biró mária
31. kemping balatonszabadin
32. a bkv közleménye
33. időjárásjelentés
34. hirjegyzék.

/mti/
13.00/p *Li 13.15*

-
-20-

bb 35. hétvégi jelentés a gabonaföldekről

tó, lász, káp, kör, blb-ká/mné/ny 1978 július 22.

a változó időjárásban a nap minden munkára alkalmas óráját kihasználják az aratók, hogy az alapos késést behozzák. erről tanuskodnak a hétvégi jelentések is.

csongrád megyében szombaton hajnalban ismét kiadós eső hullott, de a déli órákban helyenként már megindulhattak a kombájnok. a viharok a még álló gabonát is földre fektették, ezért csak kalászemelővel tudnak dolgozni az aratócséplő berendezések. a nehéz terepviszonyok próbára teszik az embereket és a gépeket. az elakadt kombájnokot traktorokkal vontatják ki, de közben óhatatlanul megsérülnek a súlyos gépek, s így sok a javítás. a javítóhelyekben éjjel-nappali ügyeletet tartanak. a buza aratása nem tűr halasztást, ezért a hódmezővásárhelyi vörös csillag és több más tsz kombájnosa reflektorokkal felszerelt gépekkel éjszaka is aratnak. a szentesi gazdaságok újból elővették és a belvizes területekre irányították a lánc-talpas rizskombájnokot. csongrád megyében eddig a 80.000 hektárnyi búzának 40 százalékát takarították be, holott tavaly ilyenkor már 90 százaléknál tartottak.

valamivel kedvezőbb a helyzet az ország középső vidékén bacs-kiskun megyében, ahol félidejéhez közeledik az aratás. a hét végéig 50.000 hektárról került magtárba a kalászosok termése.

a dunántúlon is folytatták szombaton a betakarítást. somogy megye déli, délnyugati térségeiben már korán reggel munkához láttak a kombájnok. a somogybabodi termelőszövetkezetben 10 gép fogasztotta a 900 hektárnyi búzát. a barcsi vörös csillag 13 kombájnya alól eddig 50 vagon szemet szállítottak el a tehergépkocsik a tárolóhelyre. meggyeserte teljes kapacitással üzemelnek a szárítók és műhelykocsik járják a gabonaföldeket.

észak-magyarországon az évtized legnehezebb aratásának számít az idei. naponta határszemen kell kijelölni az aratásra alkalmas táblarészeket borsod megyében, ahol szombatig alig 4000 hektárról, a vetésterület mindössze 5 százalékaról került csak le a gabona. a meg-megújuló esőzések miatt a kombájnok csak szakaszosan dolgozhatnak, négy-hat órát kell várniok, amíg egy-egy zápor után a talaj megszikkad. a megye termelőszövetkezetei 900 kombájnnal rendelkeznek, de eddig csak 600 arató-cséplőgép dolgozhatott.

a tarlót lehetőleg azonnal felszántják és másodnövényekkel vetik be. tolna megyében szombatig 7000 hektár learatott kalászos helyét szántották fel, s a csapadékos időjárást kihasználva megkezdték a napraforgós csalamádé és a takarmánykáposzta másodvetését. /mti/

13.10/ny *Li 15.25*

--
-21-

bb 36. embargó : 18 óráig!

üdvözlő távirat

k /tk/ny bc

1978 július 22.

Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, az egyiptomi arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte anvar al szadat egyiptomi elnököt./mti/

-. -

bb 37. embargó: 17 óráig!

befejeződtek a magyar-angol kereskedelmi tárgyalások

k kf/gk/ny bc

1978 július 22.

szombaton elutazott budapestről edmund dell, angol kereskedelmi miniszter, aki bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására július 20-22 között hivatalos látogatást tett Magyarországon.

a két miniszter megvitatta a magyar-angol gazdasági kapcsolatok időszerű kérdéseit. egyetértettek abban, hogy bár a kereskedelmi forgalom a két ország között az elmúlt évben is jelentősen növekedett - először haladta meg a 100 millió angol fontot - szintje alacsonyabb, mint azt a gazdasági lehetőségek indokolnák, s még sok lehetőség van fejlesztésre. a kiegyensúlyozottabb kereskedelem érdekében különösen a magyar export erőteljesebb bővülése lenne kívánatos. magyar részről hangsúlyozták, hogy ehhez egyes területeken javítani kellene az angol piacra jutás feltételeit. kölcsönösen megállapították, hogy a vállalatok közötti gazdasági, ipari, műszaki együttműködés terén mutatkozik előrehaladás, azonban a két ország vállalatait további kezdeményezésekre kell bátorítani.

dell minisztert fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, és eszmecsere-t folytatott vele a két ország gazdasági kapcsolatainak távlati fejlesztési kérdéseiről. az angol minisztert fogadta puja frigyés külügyminiszter. edmund dell találkozott gácsi miklós, kohó-és gépipari államtitkárral is. a megbeszéléseken részt vett richard parsons, nagy-britannia és észak-írország egyesült királysága budapesti nagykövete./mti/

13.20/ny

-. -
-22-

bb.38. megmentették a viharkárt szenvedett székesfehérvári butoripari vállalat árukészletének háromnegyedét - hét családot szükséglakásba költöztettek székesfehérvárott

zsid/gk/p ká

1978. július 22.

a súlyos viharkárt szenvedett székesfehérvári butoripari vállalatnál szombaton befejeződött a helyreállítás. mint ismeretes, július 18-án az orkán átszakította a gyár két óriási graboplastsátrát, amelyben nyolcmillió forint értékű készáru tároltak. a város vállalatainak gyors segítségével a készáru háromnegyedét megmentették, a butor nagy részét szükségraktárakban, iskolai tornatermekben helyezték el, illetve átsomagolták az üzemben. így csupán másfél millió forint értékű butor rongálódott meg, amelynek pótlására már a közeli hetekben rendkívüli termelési intézkedéseket tesznek.

a székesfehérvári butorgyárban- készáruraktár hiányában -a termelés is leállt, de a győri grabona vállalat az egyik, 800 négyzetméteres fóliasátrát már felállította, a másik 1700 négyzetméteres sátrát pedig a jövő hét végén bocsátja a székesfehérvári gyár rendelkezésére. a gyár dolgozói szabad szombatjukon szállították vissza a szükségraktárakban elhelyezett butort és hétfőtől megkezdődik az üzemszerű termelés.

székesfehérvárott egyébként a felhőszakadás és jégverés következtében számos mélyenfekvő épületet, pincét elöntött a víz, és hét családot szükséglakásba kellett költöztetni. a városban a jégverés okozta gépkocsikárokra már 350 ezer forint kártérítést fizetett ki az állami biztosító. a jégverés három székesfehérvári termelőszövetkezetet sújtott, amelyeknél mintegy 4000 hektáron a termények több mint 90 százaléka tönkrement. a mezőgazdasági kár fejr megében összesen 8000 hektárra terjed ki./mti/

Lj 13.20

-. -

13.20/p

-23-

bb.39. viharkárok felmérése - méltányossági alapon is fizet a biztosító

i ob/gk/p bs

19678. július 22.

az állami biztosítóhoz az utóbbi négy héten csaknem annyi viharkár-bejelentés érkezett, mint azelőtt egy év alatt. a balatonkörnyéken június végén bekövetkezett károk után az elmúlt héten bács, békés, csongrád, fejér és szolnok megyében okozott tömeges károkat az orkánszerű szél.

békés megyében még be sem fejeződött a földrengés okozta veszteségek számba-vétele s a károk megtérítése, a csütörtöki vihar következtében máris újabb, mintegy 5000 családi ház sérült meg. kétegyháza alig maradt épségben háztető. csongrádban is hasonló a helyzet. makót és környékét szintén sújtotta az itéletidő, pitvaroson és csanádalbartin a templomtornyokat is ledöntötte a nagyerejű szélvihar.

az amugy is súlyos károkat még tetézi, hogy az átvonuló viharral jégeső és felhőszakadás kísérte. ennek következtében több ezer lakás teteje ázott be.

az érvényben lévő rendelkezések értelmében az ilyen jellegű károkra csak az új típusú -1976. január 1. után kötött lakás- és épületbiztosítások után jár kártérítés. a rendkívüli időjárásra való tekintettel azonban az állami biztosító -méltányossági alapon- a régi típusú háztartási- és épületbiztosítások alapján is megtéríti a helyreállítási költségeket.

fejér megyében a jégveréstől betört ajtókon és ablakokon keresztül zúdult a víz az otthonokba. ugyancsak méltányossági alapon az ilyen természetű károkat is kifizetik. a folyamatosan érkező kárbejelentések alapján továbbiakkal számolnak. a vihar sújtotta megyékben a károk felmérését szombaton és vasárnap is folytatják. /mti/

Li 13.55

--

13.45/p

-24-

bb 40. kevin newman nyilatkozata

t ma/gk/ny bc

978 július 22.

eredményes látogatásunk során megismerkedhettünk a magyar emberekkel, az ország iparával, mezőgazdaságával és hasznos beszélgetést folytattunk vezető politikusokkal - mondotta kevin newman liberális párti képviselő, országos fejlesztési miniszter. a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó ausztrál parlamenti küldöttség vezetője szombaton a gellért szállóban a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában a továbbiakban kiemelte: magyarország a harmadik szocialista állam, amellyel az ausztrál törvényhozás fölvette a hivatalos kapcsolatokat.

- egymás életének megismeréséhez, a népek közötti közeledéshez nagymértékben hozzájárulnak az ilyen látogatások, amelyek során közvetlen politikai, gazdasági és kulturális tapasztalatokat szerezhethetünk. bár csak egy héttig tartózkodtunk magyarországon, sokszínű programunk során megismerkedhettünk az ikarus-gyárral, az imartonvásári mezőgazdasági kutató intézettel és gazdag élményekben volt részünk kétnapos baranyai látogatásunkkor. önöktől távoli országból, más társadalmi berendezkedésű államból érkező sok információhoz jutottunk a szocialista magyarország életéről. többek között megállapíthattuk, hogy a magyar mezőgazdaság, s ezen belül az állattenyésztés igen fejlett. imta

- hazaérkezve a parlament két házának, a kormányunknak és az ellenzéknek is beszámolunk tapasztalatainkról. a parlamenti találkozók, így mostani megbeszéléseink is az együttműködés fejlesztését szolgálják. az országaink közötti kétoldalu megállapodások ma még szerények, tehát kapcsolataink hosszú távú fejlesztésére az élet minden területén jó lehetőséget látok. az újabb megállapodások előkészítése természetesen a kormányokra tartozik, mi mindenestre magyar országgyűlési küldöttséget hívtunk meg hivatalos látogatásra apró antal vezetésével. ausztrália, népünk, ugymond ,, nyitni, akar, megismerni más országok életét, hiszen a közeledés rendkívül fontos a béke, a nemzetközi együttműködés erősítésében - mondotta befejezésül az ausztráliai államszövetség parlamenti küldöttségének vezetője. /mti/

13.55/ y Li 14.05

--
-25-

bb.41. megnyitották a debreceni nyári egyetemet

szü/p ká bc

1978. július 22.

huszonhárom országból érkezett 270 hallgató részvételével nyitották meg szombaton délben a nagymultu debreceni nyári egyetemet. kurucz imre, a tit főtitkára köszöntötte a vendégeket akik az ötvenegy esztendővel ezelőtt alapított nyári egyetemen irodalomtörténeti tanulmányokat folytatnak. a foglalkozásokat - a magyar nyelvtudásnak megfelelően - két csoportban tartják. a programban nemzeti estek, közös kirándulások, kulturális előadások szerepelnek.

/mti/

-.-

embargó : 19 óráig!

bb.42. elfogták a békéscsabai erőszakos bűncselekmények elkövetőjét

gk/p bc

1978. július 22.

a békés megyei rendőrfőkapitányság széleskörű nyomozás eredményeként - a lakosság segítségével - elfogta és elöltetett letartóztatásba helyezte miskolczi jános 35 éves diszpécser, békéscsabai lakost, aki alaposan gyanúsítható azzal, hogy békéscsabán és környékén, s a megye más településein, valamint szolnok megyében nőket támadott meg, és sérelmükre erőszakos nemi közöszlést követett el vagy kísérelt meg. ezenkívül alaposan gyanúsítható még betöréses lopások, garázdaságok és magánlaksértések elkövetésével. a rendőrség az ügyben tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 43. medgyessy ferenc emlékkiállítás szegeden

dén/ká/ny ká

1978 július 22.

a nyári ünnepi hetek egyik kiemelkedő képzőművészeti eseményeként szombaton a szegedi november 7. művelődési központban megnyitották a husz éve elhunyt kiváló szobrászművész, medgyessy ferenc emlékkiállítását. a magyar nemzeti galériában bronz- és márvány- és kőbe vésett szobra és domborműve, valamint harminc grafikai lapja és pasztellképe került a közönség elé. a kiállítás augusztus 18-ig tekinthető meg. /mti/

14.05/ny ^{14.15} -.-
-26-

bb 44. Lottónyeremények

k bzs ká

1978. július 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 97 fogadónak volt, nyereményük egyenként 72.649.- forint

3 találatos szelvénye 7.602 fogadónak volt, nyereményük egyenként 463.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 220.741 darab, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb.45. gáspár sándor és luigi macario megbeszélései

z/ra ká

1978. július 22.

gáspár sándor a szot főtitkára szombaton megbeszélést folytatott a luigi macario főtitkár vezetésével hazánkban tartózkodó olasz munkás szakszervezetek - cisl - küldöttségével.

a megbeszélésen a két szakszervezet vezetői kölcsönösen tájékoztatták egymást szakszervezeteik tevékenységéről, a szervezeteik előtt álló fontosabb feladatokról, s véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. a találkozón szó volt az olasz cgil-cisl-uil hármas szövetség és a magyar szakszervezetek közötti kétoldalu kapcsolatokról is. /mti/

-.-

15.30/ra

-27-

16.30 CG

bb.46. felhasználható: 17.00 órától!

váró Márton szobrászművész kiállítása szegeden

dén/ra ká

1978. július 22.

a debrecenben élő váró Márton szobrászművész kiállítása nyílt meg szombaton a szegedi múzeum kupolacsarnokában. a művész, aki 1976-ban elnyerte a szegedi nyári tárlat egyik díját, most tíz kőbe, bronzba vésett kisplasztikáját, sajátos stílusú kompozícióját küldte el a tiszai parti városba. kiállítását augusztus 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

--

bb.47. felhasználható: 20.00 órától!

Mátyás király udvari zenéje a tatai vár lovagtermében

ber/ra ká

1978. július 22.

Mátyás király udvari zenéje címmel adott hangversenyt szombaton a tatai vár lovagtermében a Camerata Hungarica együttes. a műsoron reneszánsz-kori budavári zene, középkori európai zene, valamint Erdély és a Felvidék török hódoltság-kori zenéje szerepelt. a nyári tatai kamarasorozatnak még egy hangversenye lesz augusztusban, amikor a Magyar Barokk Trió lép fel.
/mti/

--

bb.48. felhasználható: 20.00 órától!

orgonahangverseny Kőszegen

Lér/ra ká

1978. július 22.

Kőszeg több mint ezer személyt befogadó, kitűnő akusztikájú, neo-gótikus plébánia templomában szombaton rendezték meg a már hagyományos nyári orgonahangversenyt. többek között Bach, Liszt, Kodály művek hangzottak el, Sebastyén János orgonaművész, Póka Eszter énekművész, valamint a szombathelyi Jeunesse kórus közreműködésével. vezényelt Deák István.
/mti/

--

16-05/ra

-28-

16⁴⁰ UC

bb.50. em b a r g ó: 24.00 óráig!

emelkedik az égetett szeszesitalok ára

az országos anyag-és árhivatal, a belkereskedelmi minisztérium közleménye

ra hgy

1978. július 22.

az alkohol fogyasztás, különösen az égetett szeszesitalok fogyasztása évek óta gyorsan - az utóbbi hét évben az 1 főre jutó fogyasztás 70 százalékkal - emelkedett. ez a jelenség ellentétes társadalmopolitikai és egészségvédelmi célkitűzéseinkkel.

a fenti indokok és gazdasági megfontolások miatt az égetett szeszesitalok fogyasztói ára július 24-i hatállyal, átlagosan 25 százalékkal emelkedik. az áremelés mértéke termékcsoportonként, illetve az egyes választékoknál különböző. a boltokban és a IV. osztályú vendéglátó helyeken a kommersz pálinkák és a kommersz rum, valamint a különleges likőrök ára 25 százalékkal, a kommersz likőrök ára 19,5 - 20,5 százalékkal, a valódi gyümölcspálinkák ára 30-36 százalékkal, a brandy-k ára pedig 24-35 százalék közötti mértékben emelkedik, mind a palackozott, mind a kímélt italok körében.

a vendéglátóipari árak az áremelés mértékének megfelelően - a megállapított osztályonként érvényben lévő hasznulcs hozzászámításával - módosulnak.
/mti/

--

bb.49. befejeződtek a budapesti vit- napok

t/gy/gk/ra hgy

1978. július 22.

hazánkban élő, dolgozó és tanuló chilei fiatalok az antifasiszta front tagjai találkoztak szombaton a budapesti vit-klubban a magyar fiatalokkal. velük érkezett a találkozóra Hugo Robles, a chilei kommunista párt kb tagja, a chilei antifasiszta bizottság titkára. kifogyhatatlanul záporoztak a kérdések: „a hazánkban élő chilei fiatalok hogyan képzelik el jövőjüket, hogyan küzdenek népük demokratikus szabadságjogaiért, a fasiszta junta megdöntéséért?“, néhány napja Santiago központi utcáin kommunista és más baloldali diákok ezrei tüntettek, követelve a 2500 eltűnt hollétének földelítését - mondták el a chilei fiatalok.

/folyt.köv./

17.05/ra

.29-

18⁰⁰ UC

bb.49 . / befejeződtek folyt./ra

az utóbbi időszakban sokasodnak a sztrájkok, amelyek ellen a pinochet-junta sem tud tenni, a chilei nép harca, mind szorosabb egysége és a nemzetközi tiltakozás alaposan meggyengítette a pinochet-rezsím politikai uralmát. már legfőbb támogatóinak sem felel meg - közbölték a fiatalok, hozzáfűzve: a juntán belüli ellentétek is előrevetítik e törvénytelen hatalom bukását. mindenáron meg kell akadályozni, hogy pinochet alkotmányossá tegye törvénytelen uralmát -, mondták a fiatalok, - most e cél érdekében kell széles egységfrontot teremteni a nép tömegei között.

arra a kérdésre, hogy az imperializmus milyen támogatást nyújt a fasiszta juntának - elmondották: elsősorban az amerikai kormány, de más kapitalista országok, sőt kína is biztos támasza. az usa-ból fegyverek, és olyan elektronikus kinzógépek érkeznek chilébe, amelyeket a koncentrációs táborokban használnak fel. az amerikai bankok nyújtotta gazdasági segítségért a chilei rézbányák kinsével fizetnek.

szombaton a szolidaritási pavilonban is chilei diákok fogadták az érdeklődőket: százával adták közre a magukkal hozott plakátokat, kiadványokat.

a chilei patricio mendez és felesége latin-amerikai és magyar népdalokat adott elő a párisi-pódiumon. ugyanitt lépett fel politikai dalénekesünk, boros lajos. népes érdeklődő sereg gyűlt össze a sok-sok meglepetést, váratlan feladatot kínáló tréfiás vetélkedőre is. a korábban megtartott ki mit tud-ok részvevői a kristóf-színpadon adott műsorukkal állították meg a budapesti fesztiválutca járóelőit. záporoztak a hozzájuk intézett kérdések arról, hogyan élnek, mivel foglalkoznak a vetélkedő óta. százak szurkolták végig az „ötödik sebesség”, stábja által meghirdetett husztáblás sakkszimulán mérkőzést bilek istván nemzetközi nagymesterrel. sok nyereséget talált gazdára a sporttörténeti kérdésekből összeállított szellemi vetélkedőn, és a vállalkozó kedvűek ügyességi versenyein.

a vit-klubban a történelmi cselekvés alternatíváiról fejtegették ki nézeteiket a fiatalok ancsel éva filozófus, vita-vezető segítségével. a luxus áruház előtt „felvonultak”, a havannai és a budapesti divat újdonságai. sándor györgy humorista „lyukasóra”, című műsorán a vörösmarty cukrászdában derült a közönség. kovács gyula és együttese a dzsessz kedvelőit szórakoztatta a vigadó kamaratermében. az egyetemi színpad, amely egy héten át volt a film otthona, ezúttal premier előtti filmbemutatóra invitálta a fiatalokat. gazdag gyula „kétfenekű dob”, című alkotását tűzték műsorra, s a szerző a vetítést követően válaszolt a hozzá intézett kérdésekre is. a vörösmarty nagyszínpadon kosztolányi „a lovag meg a kegyese”, című darabját adta elő az egyetemi színpad skéné-együttese.

/folyt.köv./

17.15/ra

18¹⁰ UG

-30-

bb.49. / befejeződtek ... 2.folyt./ra

innen f e l h a s z n á l h a t ó: 19.00 órától!

a budapesti mini-fesztivál a világ ifjúsága nagy találkozóinak bucsunapját idézte záróeseményével is. a vörösmarty nagyszínpadon a kisz központi művészegyüttesének rajkó-zenekara és a vit-re utazó kulturális delegációból a tolcsvay-együttes, a kormorán együttes, valamint berki tamás lépett a közönség elé. igazi fesztiválhangulatban bucsuztak a fővárosiak a budapesti vit-napok gazdag eseményeitől. szólt a dal a párisi-udvartól a vörösmarty térig. a megfiatalodott környezetben ezrek ropták a táncot a vit-bál forgatagában, a gemini-együttes zenéjére.

késő estig fényben uszott a vigadó épülete is, amely a budapesti elő-vit idején a nagy sikerű eseménysorozatot rendező budapesti és v.kerületi kisz-bizottság munkatársainak főhadiszállása volt. szervezték fáradhatatlanul az egyszerre több helyszínen zajló programokat s kalauzolták az érdeklődőket. ezen a napon is két műszakban teljesített szolgálatot a fesztiválutcaban sürgő-forgó 200 ifjugárdista is. azt már kevesen tudják, hogy a fiatalok a vit napok idején késő éjszakáig járták a lassan néptelenedő vit-utcát, óvták hangulatteremtő dekorációit.

nekik, mindannyiuknak mondott köszönetet fáradhatatlan munkájukért a záróünnepségen hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára, aki a fővárosi vit-előkészületek e kiemelkedő eseménysorozatának tapasztalatait a következőkben foglalta össze:

- az a célunk, hogy alig tíz nappal a xi.havannai fesztivál nyitánya előtt a fővárosi fesztiválutca rendezvényeivel a világ békeszerető ifjúságának nagy találkozóiból izelített adjuk és előrevetítsük a havannai események politikai, művészeti és sport-programjainak sokféleségét - úgy hiszem, valóra váit, nehéz lenne számokba, adatokba foglalni a rendezvény népszerűségét. tény, hogy hétfő óta a fővárosiak vásárlóutcája az ifjuság törzshelye lett. végeláthatatlan sorokban naponta tízezrek érkeztek ide sokan először talán csak kíváncsiságból jöttek, majd naponta visszatérő törzsközönséggé váltak. délutánonként olykor az volt az érzésünk, hogy szüknek bizonyul a vit-utca, amelynek hangszórói, például a kristóf-színpadon zajló sporttalálkozók és vetélkedők eseményeit továbbadva mágnesként vonzották az arrajárókat. a családról és más, fiatalokat érdeklő témákról az „ötödik sebesség”, stábja által kezdeményezett beszélgetések is százak párbeszédévé váltak. a könyvespavilonokban százával találtak gazdára az újdonságok. a bélyegsátorban több mint 10 ezer vit-émlékbélyeget adtak el. a párisi-pódiumon fölcsendülő latin-amerikai s mai dalok is népes vendégsereget készítettek megállásra. a vörösmarty nagyszínpadon is ezrek gyűrűjében zajlottak az irodalmi, valamint a zenés-táncos műsorok.

/folyt.köv./

17.30/ra

18¹⁰ UG

-31-

bb.49. / befejeződtek ... 3.folyt./ra

a vörösmarty cukrászda irodalmi presszójának műsorait látogató közönség utolsó sorai valahol a járdán szorongtak, a szolidaritási pavilonból megszámlálhatatlan plakát, könyv, kiadvány fogyott el, nap mint nap más országok fiataljait faggathatták népük életéről az érdeklődők, akik között nemcsak fiatalok voltak, mert nagy örömeinkre azt tapasztaltuk, hogy programjainkra, a kiállításokra csak úgy, mint a vit-klub politikai fórumaira ellátogattak a felnőt, idősebb emberek is, volt, aki kíváncsiságból jött el, mások vitapartnerekként kapcsolódtak be a hosszú órákon át zajló eszmecserebe, korhatár nélkül népszerűvé váltak a pesti színház előadásai és az egyetemi színpad filmvetítései is, hogy ennek miért örülünk? úgy érezzük: nem voltak hiábavalóak a kiszérfeszítései, az ifjúság százezreinek hosszú hónapok óta tartó vit-előkészületei, egész országunk közvéleménye nagy várakozással tekint a havamai találkozó elé, s a budapestiek az elmúlt napokban bepillanthattak e találkozó hangulatába, tájékozódhattak azokról a kérdésekről, amelyeket kubában öt világrész fiataljai vitatnak meg -, mondotta végezetül hámosi csaba./mti/

--

bb.51. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke július 22-én, 13.00 órától 18.00 óráig:

ra hgy

1978. július 22.

35. jelentés a gabonaföldekről
 36. üdvözlő távirat
 37. magyar-angol kereskedelmi tárgyalások - befejezés /2.sz. jav./
 38. viharkár-jelentés /3.sz. jav./
 39. viharkárok felmérése /4.sz. jav./
 40. kevin newman nyilatkozata /5.sz. jav./
 41. debreceni nyári egyetem
 42. elfogták a békéscsabai erőszakos bűncselekmények elkövetőjét
 43. emlékkiállítás
 44. lottónyeremények
 45. gáspár sándor és luigi macario megbeszélései
 46. kiállítás
 47. udvari zene
 48. orgonahangverseny
 49. befejeződtek a budapesti vit-napok /6.sz. jav./
 50. közlemény /szigoruan embargós:24.00 óráig!
 51. hírjegyzék
- /mti/

--

17.55/ra

-32-

18²⁰ UG

este.

az évszakhoz képest hűvös nyári idő.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

felhőátvonulások, néhány helyen inkább csak az ország keleti részén zápor, zivatar. az északnyugati, északi szél napközben megélénkül. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. a hőmérséklet holnap kora délután 20-25 fok között lesz.

várható időjárás budapest területére vasárnap estig:

felhőátvonulások, legfeljebb futó záporral. az északnyugati, északi szél napközben ismét megélénkül. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. a hőmérséklet kora délután 22 fok körül lesz./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

kiegészítés mai bb.49./ befejeződtek a bp-i vit-napok/sz. hírünkhöz:

ra hgy

1978. július 22.

a 2.folytatás 2.bekezdése után kérjük a következő szöveget beiktatni:

..... hangulatteremtő dekorációt.

a vit-napok záróünnepségén részt vett jose antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. a nagykövetség képviselője köszöntötte a jelenlévőket, hangsúlyozta, hogy a magyar küldöttséget szeretettel várják a világifjúsági találkozón és örömet fejezte ki, hogy a vit előkészítése képpen nagy-sikerü vit-napokat rendeztek budapesten.

nekik, mindannyiuknak.....

/mti/

--

20.00/ra

.33.

20³⁰ UG

bb.53. megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok

dén-ká/ra hgy

1978. július 22.

szombaton sokezer vendég érkezett szegedre az ünnepi hetek soron lévő programjainak megtekintésére. a turistacsoportok idegenvezetők kíséretében látogatták meg a művelődési intézményekben megnyitott kiállításokat, a marx téri ipari vásárt a város műemlékeit és nevezetességeit.

este a szabadtéri játékok idején megnyitó előadására zsufolásig megtelt a dóm téri több mint hatezer személyes nézőtér. ott volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, boros sándor kulturális miniszterhelyettes, mártia ferenc, az mta főtitkára, valamint társadalmi és művészeti életünk számos más vezetője.

az idején évad a huszadik a játékok 1959. évi felújítása óta. a nyitó előadáson a két évtizeddel ezelőttihez hasonlóan ezúttal is erkel hunyadi lászló című operáját mutatták be. az előadást mikó andrás rendezte, a zenekart vaszy viktor vezényelte. a díszletek varga mátyás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek.

a karigazgató dékány endre, a koreográfus barkóczy sándor volt. a címszerepet simándy józsef énekelte. a további szerepekben kelen péter, vághelyi gábor, karikó teréz, sólyom nagy sándor, kalmár magda, szabó rózsa és mersei nagy miklós lépett színpadra.

a megnyitó előadás előtt a játékok igazgatósága nevében megkoszorúzták a dóm téri panteonban erkel ferenc szobrát. ugyancsak szombaton az esti órákban a játékok dóm téri társalgójánál leleplezték tari jánosnak, a szegedi szabadtéri játékok első igazgatójának emléktábláját, kalmár márton szobrászművész alkotását.

vasárnap újabb bemutató lesz: katona józsef bánk bán című drámáját adják elő a játékok dóm téri színpadán./mti/

20.10/ra

20³⁵ CG

-34-

bb.54. reneszánsz vigasságok pécsett

igó/ká/ra hgy

1978. július 22.

a pécsi nyári színház sokszínű programjának legérdekesebb előadására került sor szombaton: „reneszánsz vigasságok”, címmel látványos reneszánszkor lakoma eseményeit, pompáját és hangulatát idézték fel a hajdani kolostorépület falai között, a mai hotel minaretben. az esemény egy xvi. századi erdélyi fejedelem udvarában történik, ennek megfelelően az előadás résztvevői a fejedelem vendégei voltak. hatalmas asztal körül foglalt helyet a közönség, vele szemben a szereplők egyik csoportja: a fejedelem udvartartása, középkor a többi szereplő: énekesek, zenészek, táncosok, mutatványosok. a hétfogásos lakomát tóth sándor, a pannonia szálloda éttermének főszakácsa állította össze egykoru receptek alapján, s az ételeket a középkorban használatos fűszerekkel ízesítette. a fáklyák fényénél korhű ruhába öltözött ételhordók égetett agyag-és kerámiaedényekben tálalták fel a különleges ételeket, s tömlőkből töltögették a bort kupákba. az egyes fogások között - mint hajdanán - históriás és virágénekek hangzottak el, muzsika szóló korhű hangszeren, reneszánsz táncokat mutattak be, s természetesen az elmaradhatatlan udvari bolond is produkálta magát./mti/

.-

bb.55. bemutató a gyulai várszínházban

vat/ká/ra hgy

1978. július 22.

harmadik premierjét tartotta szombaton este a gyulai várszínház. gobby-fehér gyula: a budaiak szabadsága című történelmi dráma került színre. a darab az 1300-as évek elején játszódik buda városában. a főbb szerepeket blaskó péter, hámosri ildikó, fülöp zsigmond, tyll attila és bárány frigyos alakítja. a dráma július 31-ig tekinthető meg a várszínházban./mti/

.-

bb.56. felhasználhat-: 22.00 órától!

a 153. anna-bál balatonfüreden

szé/ká/ra hgy

1978. július 22.

szombat este balatonfüreden, a szot szanatórium termeiben ünnepélyesen megnyitották a 153. anna-bált. a nevezetes esemény minden eddigénél nagyobb érdeklődést váltott ki. a világ minden tájáról már hónapokkal ezelőtt érkeztek jegyigénylő levelek. az érdeklődők közül mintegy hatszázan jutottak bálba belépőhöz. nagyon sokan érkeztek külföldről, még kanadából is.

/folyt.köv./

20.20/ra

20⁴⁰ CG

-35-

??56. / a 153. anna-bál ... folyt./ra

a műsorban felléptek a kiesz központi művészegyüttes táncosai és a rajkózenekar tagjai. az annák keringőjét a budapesti művelődési ház modern táncklubjának tagjai mutatták be. a közönség szórakoztatásáról lakatos sándor liszt-dijas primás és zenekara, valamint kemény kázmér tánczenekara gondoskodott.

éjjélkor tartották meg a szépségkirálynő választást: a győztes a közönség és a zsüri szavazata alapján eris aranyalmáját kapta ajándékkul.

harkányfűrdőn is anna-bált rendeztek szombaton. a bányász étteremben népes vendégsereg köszöntötte az annákat: ezernél is több ember szórakozott. a szomszédos jugoszláviából sok turista látogatott el ebből az alkalomból a dél-baranyai fürdőhelyre. a műsoros est keretében választották meg „harkányfürdő szépét”, aki ajándékkul - a virágkosár és a pezsgő mellé - öt napos beutalót kapott a helybeli napsugár szállodába./mti/

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke július 22-én 18.00 órától zárásig:

ra hgy

1978. július 22.

- 52. időjárásjelentés
- 53. szegedi szabadtéri játékok
- 54. reneszánsz vigasságok pecsett
- 55. bemutató a gyulai várszínházban
- 56. a 153.anna-bál balatonfüreden/embargós 22.00 óráig!/
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő : kálmán sándor
szerkesztette: halasi györgy

21.10/ra

-36-

vége

21.10

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. falumzeum-építés szemán

káp/rj bc

1978. július 23.

vasárnap is dolgoztak szenna község központjába tervezett, s belső-somogy néprajzi gyűjteményét magába foglaló falumzeum építésén. a xviii. század végén épített református műemléktemplom szomszédságában, festői környezetben áll már egy rinyakovácsi és kisbajomi szegény-paraszti család zsupfedelű, talpas háza és pajtája. most dolgoznak a csökölyi udvar kialakításán, itt szintén tető alatt van a gazdasági épület, a bognárműhely, s megkezdődött a lakóház felállítás, valamint a nagykorpádi paraszti udvarral kapcsolatos építőmunka. ezen dolgozott vasárnap a kaposvári cukorgyár tizenkilenc ácsa, hogy a tervezett határidőre, októberben megnyithassák a közönség számára. az épületeket addigra eredeti használati tárgyakkal látják el. /mti/

-. -

12.40 rj

-1-

13¹⁰ MK